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Ισότητα Τριγώνων - Παραδείγματα 
 

 
Παράδειγμα 1 
α) Να εξηγήσετε γιατί είναι ίσα τα παρακάτω τρίγωνα:  
 

 
 

Λύση 
 

Συγκρίνω τα τρίγωνα ΑΒΓ και Α΄Β΄Γ΄: 
 
      α) ΑΒ = Α΄Β΄ 
      β) ΑΓ = Α΄Γ΄                         ΑΒΓ  = Α΄Β΄Γ΄     (Π-Γ-Π) 
      γ)    =      
 
β) Να εξηγήσετε γιατί δεν είναι ίσα τα παρακάτω τρίγωνα: 
 

 
 

Λύση 
 

Τα τρίγωνα έχουν δύο πλευρές ίσες μία προς μία (ΒΓ = Β΄Γ΄ και ΑΓ= Α΄Γ΄), αλλά οι 
περιεχόμενες γωνίες στις ίσες πλευρές δεν ξέρουμε αν είναι ίσες (   ≠     ). 
 
 
Σημαντική παρατήρηση: Για να είναι ίσα δύο τρίγωνα δεν αρκεί να έχουν δύο 
πλευρές και μία γωνία ίση. Ίσες πρέπει να είναι οι γωνίες που είναι περιεχόμενες 
στις ίσες πλευρές. 
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Παράδειγμα 2 
α) Να εξηγήσετε γιατί είναι ίσα τα παρακάτω τρίγωνα: 
 

 
 

Λύση 
 

Συγκρίνω τα τρίγωνα ΑΒΓ και Α΄Β΄Γ΄: 
 
      α) ΒΓ = Β΄Γ΄ 
      β)    =                               ΑΒΓ  = Α΄Β΄Γ΄     (Γ-Π-Γ) 

      γ)    =      
 
 
β) Να εξηγήσετε γιατί δεν είναι ίσα τα παρακάτω τρίγωνα: 
 

 
 

Λύση 
 

Τα τρίγωνα έχουν μία πλευρά ίση, αλλά οι προσκείμενες γωνίες στις ίσες πλευρές 
δεν είναι ίσες (   ≠    ). 
 
 
 
Σημαντική παρατήρηση: Για να είναι ίσα δύο τρίγωνα δεν αρκεί να έχουν μία 
πλευρά και δύο ίσες γωνίες. Ίσες πρέπει να είναι οι γωνίες που είναι προσκείμενες 
στις ίσες πλευρές. 
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Παράδειγμα  3 
α) Να εξηγήσετε γιατί είναι ίσα τα παρακάτω τρίγωνα: 
 

 
 

Λύση 
 

Συγκρίνω τα τρίγωνα ΑΒΓ και Α΄Β΄Γ΄: 
 
      α) ΑΒ = Α΄Β΄ 
      β) ΑΓ = Α΄Γ΄                      ΑΒΓ  = Α΄Β΄Γ΄     (Π-Π-Π) 
      γ) ΒΓ = Β΄Γ΄ 
 
 
β) Να εξηγήσετε γιατί δεν είναι ίσα τα παρακάτω τρίγωνα: 
 

 
 

Λύση 
 
Τα τρίγωνα ΑΒΓ και Α΄Β΄Γ΄ έχουν όλες τις γωνίες τους ίσες μία προς μία. Δεν είναι, 
όμως,  ίσα.   
 
 
Σημαντική παρατήρηση: Αν δύο τρίγωνα έχουν όλες τις γωνίες τους ίσες μία προς 
μία δεν είναι απαραίτητα ίσα. Το ένα είναι μεγέθυνση ή σμίκρυνση του άλλου. Τα 
τρίγωνα αυτά θα δούμε σε επόμενο κεφάλαιο ότι λέγονται όμοια. 
 

 


